



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号

CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

封面叠主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

疯狂别车事件，刑拘不宜“迟到”

对事件准确性和时间，并不难，也不费什么时间。完全可以在23日甚至22日报当天就对皇冠车主予以刑拘，而不必“分两步走”。毫无疑问，针对此事“一锤定音”才能适应网络舆情。

现代快报首席评论员 伍里川

“东莞皇冠轿车175秒高速疯狂别车”引发关注。5月23日，东莞当地交警表示，皇冠车主被处200元罚款，并写下检讨书。然而时隔一天后，5月24日，东莞高速交警称，皇冠轿车车主涉嫌“以危险方式危害公共安全”被拘留，此事件作为刑事案件立案调查。

前后两种处置方式，无论性质还是力度，完全不在一个级别上，是以引发关注。有人怀疑皇冠车主能量惊人，令处罚力度大大减弱。这当然是一种没有证据支撑的猜测。

23日和24日之间究竟发生了什么变化，以至于“尺度”大变，还是值

得关注的。

据东莞日报微信公众号24日报道，事发的20日晚，被别车的沃尔沃车主电话与皇冠车主沟通协商，并主动提出不需要其民事赔偿，只要其到交警部门就其驾驶行为作出检讨并接受交警部门处罚教育就行。警方调查取证后查明了皇冠车的危险驾驶行为，造成两车不同程度损坏，同时严重危害其他车辆的行车安全。

按照这样的说法，那么，警方先予以罚款处罚后进行刑拘的做法，在程序上似无明显硬伤。

不过，考虑到事件的严重性，以及

别车视频被发布到网上后全国网友都“炸了”的状况，罚款和刑拘，“分两次”进行，有值得商榷的地方。至少，这一来难免引发各种想象。

毕竟交警处置手段在一天后“加码”，而这一阶段，事件急遽发酵，特别是当皇冠车主23日只获罚款处理的消息出来后，进一步激发了舆情。

即使警方并非因为舆论压力骤增而作出刑拘决定，也容易造成错觉。

其实，对事件准确性和时间，并不难，也不费什么时间。完全可以在23日甚至22日报当天就对皇冠车主予以刑拘，而不必“分两步走”。毫无疑问，针对此事“一锤定音”才能适应网络舆情。

但凡看过视频的人，都不难得出结论：皇冠轿车完全是在“示范”什么叫“以危险方式危害公共安全”。短时间内连续5次别车，恶意撞车后逃逸。直接导致被别的沃尔沃车主6

岁的女儿从后座摔向副驾驶位置。如果不是沃尔沃车主及时减速避让，也许惨痛的事故就已发生！

即使沃尔沃车主如东莞日报微信公众号所报道的那样，有所“让步”，警方也决不能轻处。

然而，一度出现的“200元罚款”，对无数遭受过加塞、别车行为挑衅、伤害过的人来说，是一种讽刺——问问那些守法车主就知道，以危险方式加塞、别车，有多么恶劣，有多么臭名昭著，又让人有多么无奈？唯有重拳出击，才能安抚人心。

制造丑行的皇冠车主终于受到了应有的惩处，这令人欣慰。可是留意事件的发展脉络，又难免让人“后怕”，万一此事无人关注，罚款200元就是“顶格”处理？

这其间，本不该发生却还是发生的周折，不免成为当地警方的一个教训。

新华时评

近日，中央全面深化改革领导小组第三十五次会议审议通过《关于深化教育体制机制改革的意见》。此次会议要求，深化教育体制机制改革，要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，全面落实立德树人根本任务，构建以社会主义核心价值观为引领的大中小幼一体化德育体系，注重培养学生终身学习发展、创新性思维、适应时代要求的关键能力。

国无德不兴，人无德不立。借助于教育，让广大青少年学生既有真才实学，又不断增进个人道德修养、社会担当、家国情怀，这样才能有益于国家，有益于社会，有益于个人，才能为中华民族伟大复兴提供强大

疯狂逐利的办学机构，放大“分高遮百丑”导向

的人才保障。

党的十八大以来，我国教育工作者一直将培育和践行社会主义核心价值观放在学校工作首位，并将德育细化为学生素养指标和学业质量指标，推动其进教材、进课堂、进头脑，以促进德育、智育的交融，取得了有目共睹的成绩。

但也不能忽视，一些地方出现门庭若市的“培优班”、挤破头的“小升初”、疯狂逐利的办学机构，仍在放大“分高遮百丑”的片面导向；一些家庭和学校、一些书籍和影视作品热衷教孩子如何“出人头地”、如何走捷径获得高分，宣扬功利、短视的所谓“成功教育”。这些做法与立德树人的目标背道而驰，也损害了学

生的身心健康。

立德树人，首先需塑造人格。应根据教育规律和学生成长规律，科学构建德育课程体系和教材体系，创新教育方式和教学方法。要牢固树立学生在教学中的中心地位，充分激发学生的主动性和探究热情，如此才能回归教育本真，润物无声式地将国家层面的价值导向、个人层面的价值规范，深深植入学生的心灵。

立德树人，还需要实践锻炼。形式多样的志愿服务、力所能及的爱心活动、向好向善的校园文化，都可以使社会主义核心价值观鲜活印刻在学生思维中；通过开发实践课程，组织实践活动，让课堂教学与社会

实践紧密互动，才能施展每个学生的个性和特长，更好地向其传递知识之外的法治意识、科学精神、人文情怀。

立德树人，关系世道人心，关系中国特色社会主义事业的全局和长远。教育工作者需要增强使命感、责任感，不断提高德育科学化水平，进一步增加亲和力、感染力；同时，也需要教育系统内部从育人理念、人才评价标准到招考制度的革新，以及来自家庭、社会等方面的相互支撑，形成强大合力。

新华社记者 吴振东 仇逸

本版投稿邮箱:cqxf62@126.com

广场舞大赛

只要有广场 哪里都能舞

金铂利口腔

万类竞绿，闪耀一夏，岂能辜负大好时光。现代快报联合南京市雨花台区体育局，共同打造“健康江苏，全民健身”活动，邀请你参加广场舞秀。我们不分年龄，不分地区，只要你有一颗愿意秀的心，我们就给你一个舞台。

主办单位：现代快报 ZAKER南京
南京市雨花台区体育局

协办单位： BOND 南京邦德骨科医院
同仁堂药业

特别赞助： 卫岗

活动须知

- 比赛时间：5月中旬至7月
- 参赛团体：每队8-16人
- 报名通道：现代快报热线电话 96060
- 官方微信平台
 - 1 新用户关注“现代快报”官方微信，获取报名通道；
 - 2 老用户回复“广场舞”，获取报名通道
 - ZAKER 南京报名：扫二维码
- 现场报名通道：南京市洪武北路55号置地广场现代快报602室
秦淮区仙鹤街96号金铂利口腔医院

奖项设置

- 一等奖 1个 3000元/队 4万元种植体基金/队 1980元品牌蚕丝被/人
- 二等奖 2个 2000元/队 2万元种植体基金/队 398元枸杞原浆两盒/人
- 三等奖 3个 1000元/队 1万元种植体基金/队 价值200元礼品/人
- 人气奖：1个 1000元/队
- 决赛入围奖：500元/队
- 参与奖：每人健康礼包一份

奖品设置

扫码报名

扫码报名